



Основана в 1930 году

E-mail: avangardnova@rambler.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.avangardnews.ru



# АВАНГАРД

Серебряный призёр Всероссийского конкурса областных и районных СМИ, бронзовый призёр I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков

16+

Цена свободная

## КОРОТКО о разном

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

ветерана труда Таисию Васильевну МЫСКИНУ с юбилейным днём рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, душевного тепла и счастья. Пусть в Вашем доме царят благополучие, мир и согласие. Живите долго и счастливо!

Николай МОИСЕЕВ,  
глава муниципального района.  
Василий ДЕНИСОВ,  
председатель районного  
Совета ветеранов.

### БУДЕТ ПРАЗДНИК. ПРИХОДИТЕ!

В предстоящую субботу, 20 октября, грянет торжество в честь работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В 8 часов зашумит ярмарка, торговые ряды развернут на улице Ленина, у магазинов завода «ЗМА» и «Астмаркет». Торжественная часть праздника начнется в большом зрительном зале ДК «Победа» в 10 часов. А в 18 часов на центральной площади города зазвучит эстрадный концерт, который проведут волгоградские артисты.

КОРР. «АВАНГАРДА».

### ВНОСИМ КОРРЕКТИВЫ

В «Авангарде» № 122 от 9. 10. 2018 года, в публикации «За вдохновение и труд», говорилось о том, что спонсорские средства, поступившие в районное отделение Союза женщин, получила А. В. Мордвинцева, пострадавшая от паводка и по недоразумению не получившая компенсацию. Однако деньги передали другой женщине с очень похожей историей – Татьяне Ивановне Фоминой, проживающей в пер. М. Горького, 82, которая тоже осталась без поддержки государства.

Уважаемые земляки! Может быть, кто-то из вас сможет найти возможность и поможет А. В. Мордвинцевой? К примеру, владельцы частных магазинов могли бы сформировать продуктовый набор в пределах суммы ваучеров, розданных потерпевшим от весеннего паводка (2800 руб.). Отзовитесь, поддержите пенсионерку!

Наталья ЗУБРЕВА.

### СЕРЬЁЗНЫЙ РАЗГОВОР

Приглашаем всех желающих, активных и неравнодушных родителей принять участие в районном родительском собрании «Особенности подросткового возраста. Возможные кризисы подросткового возраста. Если отношения с ребенком вышли из-под контроля».

Мероприятие состоится 19 октября, в 14 часов, в малом зале Дворца культуры «Победа». Контактные телефоны: 3-61-35, 8-904-406-72-61.

Елена КИТАЕВА,  
секретарь комиссии по делам  
несовершеннолетних и защите их прав.

Эти и другие новости - на нашем сайте:  
www.avangardnews.ru

№ 126 (13028)

ЧЕТВЕРГ, 18 октября 2018 года

Юбилей

## ГОРИ ЯСНО, СВЕЧА ДЕТСТВА, МУДРОСТИ.

## НЕ ГАСНИ, СВЕТ МИНУВШИХ ЛЕТ

В лучшей в России казачьей Дурновской школе отметили 130-й день рождения. Это был большой праздник, участники которого прибыли со всех концов России.

Удивительного в этой школе много: от уникальных детей, особенных директора и преподавателей до необычных простых работников учреждения. Все они – участники великого дела: обучения и, что особенно нынче отмечено, воспитания юных граждан России. Без пафоса скажу, что здесь тонкой струной звенит в душе каждого сотрудника безграничная любовь к ученикам. Отсюда все то, чего достигли за многие годы труда. А успехов немало.

Гости торжества не спешили заходить в здание школы – любовались осенней красотой на пришкольном участке, который всегда содержится в идеальном порядке.

Однако фанфары позвали к началу торжества, его провели не в актовом зале (он бы не вместил такое количество людей), а в спортзале школы. Кто ведущие этой грандиозной встречи? Конечно же, ученики. И вновь отмечу, что все они, хоть и держали в руках папки с текстами, знали слова наизусть, словно заправские конференсье. Дети пели, танцевали, словом, были главным украшением импровизированной сцены.

Музыкальные подарки к юбилею подготовил народный ансамбль районного Центра культуры и искусства «Казачья удадь» (Т. М. Попова), тепло поздравили собравшихся хранители фольклора и традиций супруги Ивановы (народный ансамбль «Бузулук»).

– Сегодня в нашем зале собрались те, кто здесь учился, работал, приходил на родительские собрания и праздники, для кого эта школа стала не просто зданием, а этапом жизненного



Г. Ф. Мазина, В. С. Ломтёв, Ю. М. Горбунов (слева направо)

пути, страничкой в судьбе, – такими словами начали торжество.

Позади – 130 сентября. В 1888 году школу открыли при большом скоплении народа: атаманов, священнослужителей, детей, местных жителей. Тогда она звалась церковно-приходской, первый её директор – Владимир Юрьевич Левачев. Впоследствии школа пережила несколько реорганизаций. С 1941-го года была семилетней, с 55-го – средней, с 60-го – семилетней, с 62-го – вось-

милетней, с 82-го года стала девятилетней. Ею руководили 18 директоров. Уже 46 лет это учреждение образования возглавляет заслуженный учитель России, отличник народного просвещения СССР и РСФСР, есаул Всеволодского войска Донского, почетный житель нашего района Галина Федоровна Мазина. За время ее руководства оно признано лучшей казачьей школой в России.

Окончание на 3-й странице.

## НАШ ВОПРОС ВАШ ОТВЕТ ?



В прекрасной сказке Валентина Катаева «Цветик-семицветик» только один из семи лепестков девочка потратила не на себя, а на помощь совершенно незнакомому ей мальчику, проникнувшемуся его бедой. Не помните – перечтайте, а уж детворе эту сказку следует читать с самого раннего детства, чтобы воспитывать в ребятах сострадание и благородство. А будь у вас такой заветный предмет, чтобы вы загадали, на что не жалко было бы истратить волшебство лепестка? Одно условие: только не для себя.

Варвара НЕСТЕРЕНКО:

По каждому каналу раз в неделю нам показывают детей, которым нужна наша помощь. И каждый раз, когда мы с мамой переводим на счет благотворительного фонда 50 рублей, думаю: «Разве это деньги, чтобы поставить ребенка на ноги?». А когда вот такие крохи складываются в миллионы и мы все миром помогаем еще двум, трем, десяти детям, у меня наворачиваются слезы. Как важно, чтобы у каждого из нас была хотя бы небольшая финансовая возможность, чтобы помощь пришла вовремя, чтобы перестали рыдать родители. И этому учит нас прекрасная сказка, для этого не жалко и волшебства.

ГАЛИНА С.:

– Трудно выполнить ваше условие, когда самый родной человек, которого я воспитывала одна, испытывает большие трудности. Уж извините, но о другом не могу думать. Позвольте все же сказать. Сын получил заочное образование – он экономист. Пытается в Волгограде устроиться по профессии – тщетно, поскольку везде требуется хотя бы трехлетний опыт работы. А где его взять молодым? Желаю, чтобы на это обратило внимание

## На что вам не жалко было бы потратить единственное волшебство?

правительство, чтобы молодым специалистам был зеленый свет, для этого необходимо, как в старые времена, ввести распределение. Иначе как детям встать на ноги, не имея приличного заработка, часть которого дают по-прежнему в серых конвертах? Думаю, многих мам волнует этот вопрос.

Елена ОСИПОВА:

– Иногда думаешь: ах, если бы свалилась на меня манна небесная, со многими разделила свою радость. Но как-то пока не везет. А мир, действительно, настолько жесток, что можем пройти мимо протянутой руки истинно просящего. Желание помочь присутствует всегда. У меня есть хорошая знакомая, которая нуждается в нашей поддержке, и мы стараемся ненавязчиво чем-то ее порадовать. Казалось бы, мелочь, на самом же деле не даем исчезнуть и из наших душ доброте и состраданию.

Наталья ЗУБРЕВА:

Мы перестали говорить добрые слова, радоваться чьему-то успеху. Для многих из нас есть только собственное «Я», которое лелеем. Желаю, чтобы люди стали добрее, заботливей не только к родным и близким, но и к тем, кто нуждается в душевной теплоте. И не завидуйте. Зависть испепеляет наши души, и тогда в них появляется пустота и равнодушие.

Екатерина ЕРМОЛИНА:

Великий Омар Хайям был настолько мудр и прозорлив, что его стихи вселяют оптимизм и сегодня. Помните: «В одно окно смотрели двое. Один увидел дождь и грязь. Другой – листья зелёной вязы, весну и небо голубое. В одно окно смотрели двое». Хочется, чтобы люди, проходя через мирскую хмарь, верили, что проблемы не вечны, если им противостоит человеческое добро.

Блиц-опрос провела Галина СЛОБОДСКАЯ.

Восход  
солнца -  
6.36,  
заход -  
17.12.

### ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1009 г. по приказу египетского правителя Аль-Хакима разграблен и разрушен храм Гроба Господня.  
В 1867 г. Аляска передана США.  
В 1942 г. в блокадном Ленинграде состоялось открытие Театра имени В.Ф. Комиссаржевской.  
В 1947 г. на полигоне Капустин Яр состоялся запуск первой отечественной баллистической ракеты А-4.

### ИМЕНИНЫ

Александра, Алексей, Гавриил, Григорий, Денис, Евдоким, Иннокентий, Кузьма, Макар, Матвей, Пётр, Тихон, Филипп.

### ЦИТАТА

Свобода — это не то, что вам дали. Это то, что у вас нельзя отнять.  
ВОЛЬТЕР.

### ДАТА

Сегодня - Международный день кредитных союзов. День независимости Азербайджана. В народном календаре - Харитины – первые холстины.

## ◆ Областная Дума

## В Волгоградском регионе обсудили векторы развития системы образования

**Расходы на образование в 2018 году составили четверть областного бюджета – 22,8 миллиарда рублей. На заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области обсуждались перспективы развития региональной системы образования.**

С докладом перед участниками совещания в Суворовском районе выступила председатель комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Лариса Савина. В настоящее время в регионе работают 752 общеобразовательные организации, в которых обучаются 255 тысяч ребят. 107 тысяч детей являются воспитанниками 526 дошкольных учреждений. Кроме того, на территории области располагается 56 организаций среднего профобразования, где занимаются 46,5 тысячи студентов. Всего в сфере образования Волгоградского региона задействовано 34,5 тысячи педагогов.

В соответствии с майским указом Президента РФ образование является одним из национальных проектов. Развитию отрасли, созданию современных условий обучения в Волгоградской области уделяется особое внимание. За семь последних лет расходы региональной казны на образование увеличились почти вдвое.

С 2011 года в регионе создано 31 711 новых мест в детских садах. Доступным и качественным дошкольным образованием обеспечены все дети в возрасте от 3 до 7 лет. В 2018–2019 годах планируется ввести в строй ещё 11 детских садов на 1710 мест.

В этом учебном году впервые за четверть века в Советском районе Волгограда открылась современная школа «Долина знаний» на тысячу мест. Общеобразовательное учреждение такой же вместимости строится в г. Камышине, возведение еще одной школы для 500 учащихся планируется начать в следующем году в Городищенском районе области. В поселке Красный Октябрь Палласовского муниципального района идет строительство школы на 340 мест.

«Возведение новых школ и детских садов, модернизация и обновление всех объектов образования — задача, которая последовательно решается в рамках долгосрочной стратегии развития Волгоградской области. Один из ее приоритетов, обозначенный губернатором Андреем Бочаровым в 2014 году, — поддержка материнства и детства. Вопросы развития системы образования для Волгоградской областной Думы являются первоочередными, — отметил председатель законодательного собрания региона Николай Семисотов. — В сентябре

при корректировке регионального бюджета финансирование отраслевой программы увеличено на 354 миллиона рублей. По инициативе депутатов фракции «Единая Россия» реализуется программа по замене оконных блоков в школах, детских садах, учреждениях дополнительного образования региона. В прошлом и текущем году заменены окна в 1200 образовательных организациях».

В соответствии с принятым Волгоградской областной Думой законом ежегодно выплачивается 60 денежных поощрений лучшим педагогам дошкольного и дополнительного образования. Победителям конкурса вручаются дипломы губернатора и регионального законодательного собрания.

Ещё одним знаковым событием 2018 года стало открытие после масштабной реконструкции крупнейшего в регионе детско-юношеского центра. По официальным данным, сейчас в Волгоградской области дополнительным образованием охвачено 73% детей в возрасте от 5 до 18 лет. К 2030 году этот показатель планируется увеличить до 80%. По поручению губернатора Андрея Бочарова на базе лагеря «Зеленая волна» в Дубовском районе создается региональный центр для поддержки одаренных детей. В реализации этого проекта будет использован опыт всероссийского образовательного центра «Сириус».

## ◆ Областные новости

**Достижения региона в сфере АПК получили высокую оценку на федеральном уровне: 45 золотых, 24 серебряных и 18 бронзовых медалей, а также 10 благодарностей Министерства сельского хозяйства РФ. Вклад администрации Волгоградской области отмечен Гран-при выставки.**

Российская выставка «Золотая осень-2018» завершила работу в Москве — наша область приняла активное участие в деловой и конкурсной программах. Напомним: открытие состоялось 10 октября, региональную делегацию возглавил губернатор А. И. Бочаров. Представленная экспозиция в этом году посвящена экспортному потенциалу отрасли.

«Золотая осень» стала площадкой для подписания соглашения комитета сельского хозяйства Волгоградской области с крупнейшим производителем минеральных удобрений в России — ООО «ФосАгро». Также состоялись деловые переговоры с представителями департамента потребительского рынка правительства Москвы — рассмотрены вопросы предоставления сельхозтоваропроизводителям региона на бесплатной основе торговых площадок в столице для организации постоянной, а не только ярмарочной торговли.

## Подытожили... отдых

Более 90 тысяч юных волгоградцев отдохнули во время каникул в загородных лагерях — результаты организации летней оздоровительной кампании обсудили на заседании областной межведомственной комиссии.

Летом 2018 года ребят принимали более 730 лагерей, 685 из них дневного пребывания, восемь

## Медали «Золотой осени-2018»

Еще ряд рабочих встреч посвящался дальнейшей реализации на территории области инвестиционных проектов, связанных с развитием мелиорации, производством растениеводческой и животноводческой продукции; а также поставке местных товаров на рынки других стран.

Развивать межрегиональные кооперационные связи позволит подписанное соглашение о сотрудничестве Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Волгоградской области с аналогичной структурой Самарского региона.

Отметим, в 2014 году развитие АПК определено губернатором А. И. Бочаровым как приоритет долгосрочной стратегии развития Волгоградской области. За это время по ключевым направлениям достигнуты существенные результаты: регион входит в десятку крупнейших сельхозпроизводителей России, а получаемые урожаи в разы превосходят лучшие показатели советских времен. Сильные позиции в АПК подтверждают и многочисленные награды главной аграрной выставки страны: в копилке региона — 87 медалей.

16 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Волгоградской области участвовали в конкурсе «За производство высококачественной пищевой продукции», 2 сельхозорганизации — в конкурсе «За создание новых

сортов и гибридов сельскохозяйственных культур». В результате получено 19 наград, 13 из них — высшей пробы. Еще 14 медалей и 8 благодарностей получены за высокие достижения в реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий».

Второй год подряд в конкурсах принимают участие и крестьянские, фермерские хозяйства: на их счету 13 медалей различного достоинства. Подтвердили высокий профессиональный уровень животноводы нашей области: ведущие предприятия отрасли: ООО «Волгоград-Эдильбай», ООО «Нива», СПК племзавод «Красный Октябрь», СПК «Ромашковский» вернулись с «золотом».

Кроме того, комитет сельского хозяйства Волгоградской области награжден медалью высшей пробы за освоение современных методов надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники.

Большое количество наград собрали и волгоградские ученые. Они удостоены 36 медалей, из которых 15 — золотых, 11 — серебряных, 10 — бронзовых. Самый большой вклад внес научный коллектив Волгоградского государственного аграрного университета — 18 медалей.

Об этом сообщает официальный сайт губернатора и администрации области.

Материалы подготовила Наталья ВЛАДИМИРОВА.

программ: «Смена чемпионов», «Твой характер», «Доброволец-34», «Достижения молодых», «Гениум» и другие. Порядка 600 человек побывали в федеральных центрах «Орлёнок», «Артек», «Смена» и «Сириус».

Об этом сообщает на официальном сайте губернатора и администрации области.

Материалы подготовила Наталья ВЛАДИМИРОВА.

## ◆ Пенсион

## Федеральный закон подписан

**Президент России В. В. Путин подписал федеральный закон, направленный на обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы. Утвержденные в соответствии с законом изменения закрепляют общеустановленный пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Повышение пенсионного возраста начнется постепенно с 1 января 2019 года и продлится в течение 10 лет до 2028 года.**

На первом этапе изменения затронут мужчин 1959 года рождения и женщин 1964 года рождения, то есть тех, кому в 2019 году исполнится 60 и 55 лет соответственно. С учетом переходных положений они получат право выйти на пенсию во второй половине 2019 года или в первой половине 2020 года в возрасте 60,5 и 55,5 лет.

Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров — получателей страховых пенсий и пенсий по государственному обеспечению. Они продолжают получать положенные пенсионные и социальные выплаты в соответствии с ранее приобретенными правами и льготами. Более того, предусмотрено увеличение размера пенсий неработающих пенсионеров за счет ежегодной индексации существенно выше инфляции — в соответствии с указом Президента России от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Средний размер индексации составит тысячу рублей в месяц, или 12 тысяч рублей в год.

Право досрочного выхода на пенсию сохраняется для всех, кому оно предоставлено ранее. Работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, досрочный выход сохраняется полностью без изменений. Аналогично и для пилотов гражданской авиации, летчиков-испытателей, людей, пострадавших в результате радиационных или техногенных ка-

тастроф, водителей общественного транспорта, женщин с пятью детьми, инвалидов по зрению, родителей и опекунов инвалидов, а также других граждан. В полном объеме сохраняются пенсии по инвалидности. Лицам, потерявшим трудоспособность, пенсия назначается независимо от возраста при установлении группы инвалидности.

Помимо сохранения прежних льгот по досрочному выходу на пенсию, вводятся новые основания назначения пенсии раньше достижения пенсионного возраста. Право уйти на пенсию на два года раньше предоставлено женщинам, имеющим стаж 37 лет, и мужчинам, имеющим стаж 42 года. Воспитавшие трех или четырех детей женщины смогут выйти на пенсию досрочно на три и четыре года соответственно.

В течение переходного периода по повышению пенсионного возраста будут сохранены все федеральные льготы, действующие на 31 декабря 2018 года. Как и прежде, ими смогут воспользоваться женщины при достижении 55 лет и мужчины при достижении 60 лет. Аналогично в пределах прежнего пенсионного возраста сохраняется назначение накопительной пенсии и других видов выплаты пенсионных накоплений.

Границы предпенсионного возраста увеличиваются с 2 до 5 лет — в течение этого периода предусмотрены новые дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан предпенсионного возраста. Как и прежде, они смогут выйти на пенсию на два года раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства.

Для неработающих пенсионеров, живущих на селе и имеющих 30 лет стажа в сельском хозяйстве, с 1 января 2019 года вводится надбавка в размере 25 процентов к фиксированной выплате страховой пенсии.

Об этом нам сообщили из регионального отделения пенсионного фонда.

Материал подготовила к печати Наталья ЗУБРЕВА.

## ◆ Событие

## ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ



**В день, когда отмечают профессиональный праздник педагоги, в актовом зале сельскохозяйственного колледжа прошел праздничный концерт, на который пригласили всех преподавателей и ветеранов — не только педагогического труда, но и тех, кто много лет участвовал в процессе обучения будущих специалистов аграрного сектора экономики. Студенты совместно с классными руководителями и ведущей библиотекой красочно оформили зал, коллектив культурно-досугового комплекса (руководитель Н. С. Бубенцова) подготовил праздничный концерт.**

Кандидат педагогических наук, почетный работник сферы образования РФ, заместитель председателя городской Думы, директор

колледжа Н. Э. Кабанова произнесла сердечные слова поздравления, выразила признательность коллективу и гостям. Подарки, букеты пышных, ярких осенних цветов вручили ветеранам, а лучшие преподаватели получили Благодарственные письма областной Думы. Директор межпоселенческой библиотеки Л. В. Власова вручила Благодарственное письмо руководству, коллективу, студентам и сотрудникам библиотеки колледжа за активное участие в музыкально-поэтическом фестивале «Сентябряна». Однако главный презент для всех — хорошее настроение, улыбки и даже слезы радости от теплой, душевной встречи.

НА ФОТО — момент встречи в сельскохозяйственном колледже. НАШ КОРР.

◆ Юбилей

# ГОРИ ЯСНО, СВЕЧА ДЕТСТВА, МУДРОСТИ. НЕ ГАСНИ, СВЕТ МИНУВШИХ ЛЕТ

Окончание. Начало на 1-й странице.

Новое здание для занятий построено в 1970 году. Развернута большая работа по экологическому образованию, развитию личности и укреплению здоровья детей. Эту деятельность изначально курировали доктор биологических наук, профессор Волгоградского государственного педагогического института П. П. Мочалова и кандидат педагогических наук, доцент кафедры естественно-географического факультета этого вуза Л. В. Романенко.

Сегодня выпускники Дурновской школы - высокопрофессиональные и добросовестные сотрудники, руководители и ведущие специалисты, замечательные работники сельского хозяйства, инженеры и врачи, учителя и государственные служащие, которые трудятся во всех уголках страны.

На юбилейной встрече было интересно наблюдать за переключкой, когда с мест поднимались выпускники не только нынешнего десятилетия, но и ученики 30 - 90-х годов прошлого столетия!

С 1984 года в школе ведут Книгу славы, на ее страницах говорится о лучших учащихся, активистах - в зале прозвучали имена 54 выпускников, среди которых - Альберт, Владимир и Владислав Мазины.

Нынешняя хуторская школа - это современные классы, компьютеры и ноутбуки, интерактивные доски и мультимедийные устройства. Всякое дело выполняется общими стараниями учителей



ка и литературы Т. Д. Лыгина, учитель истории и географии И. В. Лыгин, учитель начальных классов Н. Л. Демина, учитель начальных классов Н. П. Самсонова, учитель иностранного языка В. И. Бударина, учитель физической культуры Е. П. Ульянкина.

Право дать юбилейный звонок предоставили отличникам Дурновской казачьей школы.

В течение всей праздничной программы звучали поздравления гостей, вручающих подарки юбилярам. Их было так много, что невозможно привести все тексты выступлений - теплых, наполненных благодарностью за тот багаж знаний, жизненного опыта и трудолюбия, который получен в этой школе, и за бесценный вклад в воспитание детей.

- Много съехалось сегодня людей в школу, история которой началась 130 лет назад, это подтверждает особое отношение к труду и успехам этого педагогического коллектива, - сказал первый заместитель главы муниципального района А. А. Мордвинцев. - Все минувшие годы, несмотря на спорные тенденции в образовании, дурновские педагоги стойко придерживались важной миссии: не только учить, но и воспитывать детей. Правильность такой стратегии подтвердилась временем. Вы не только даете знания, но и закаляете характер учеников, готовите их к самостоятельной жизни, прививаете любовь к труду, без которого не пройти судьбу достойно. Долгие годы желаю быть школе лучшей, спасибо за добросовестный труд!

Среди выступающих - атаман Хоперского казачьего округа Ю. М. Горбунов и заместитель атамана В. С. Ломтев; доктор исторических наук, профессор Волгоградского государственного университета В. А. Поляков; председатель районной Думы Ю. А. Стадник и его заместитель С. А. Чупахин; генеральный директор ООО «Солнечная страна» А. В. Болдырев (он передал поздравления от депутата областной Думы И. А. Кошкарева); заведующий районным отделом народного образования А. С. Вихлянец; кандидат педагогических наук, директор мужского педагогического лицея им. Ф. Ф. Слипченко В. А. Пиндыч; председатель районного женского Совета, председатель общественного Совета при главе района, почетный житель района А. Д. Сальникова; атаман ЮКО «Новоаннинское» А. М. Челышев; военный комиссар Г. В. Антонова и многие, многие другие.

В тот день сотрудникам коллектива-юбиляра вручили много наград, а школьные арсеналы пополнились полезными и умными подарками.

От нашего редакционно-издательского комплекса тоже был подготовлен презент. Мы сняли фильм, в котором постарались отразить не только прошлое, но и настоящее хуторской школы. К сожалению, аудиоаппаратура не позволила в должном качестве воспроизвести фильм под названием «Сельская школа - надежда России», но эта работа останется в их видеотеке как интеллектуальное свидетельство нашей давней дружбы.

В школе работает коллектив единомышленников, шесть из них - ее выпускники. Союз учителей, учеников, обслуживающего персонала и родителей дает отличные результаты. Создано учреждение образования, которое называют Домом радости. Так же школу называют и лицеисты, которые проходят в ней практику. Двадцать девять лет Дурновская школа сотрудничает с Волгоградским мужским педагогическим лицеем.

Доброта, бережное отношение друг к другу помогают учить и учиться, воспитывать себя и ребяташек, создавать общечеловеческие ценности, а это главный смысл жизни на Земле. Дай же Бог вам, педагоги, сохранить и дальше сельской школы лучшие черты!

Наталья ЗУБРЕВА.

НА СНИМКАХ Алексея ХАРЧЕНКО - моменты большого и волнующего торжества.



и учеников. От тепла их сердец зажгли на сцене пламя нескольких свечей. Первая - свеча Детства - засияла в руках выпускницы 1998 года Н. П. Самсоновой, её дочери, ученицы 6 класса Виктории, и сына Егора, ученика 2 класса.

С 1975 года руководит школой Г. Ф. Мазина. Прораб, и сторож, и администратор... Она - учитель, менеджер, завхоз. Советчица, а не судья и не диктатор, Она поклажи школьной тащит воз.

На женщинах таких и держится Россия,

А школа эта держится на Вас, - такие строки посвятили той, чьим трудом набирает высоту хуторское казачье учреждение образования. Свечу Мудрости Галина Федоровна оживила огнем любви к профессии, к детям.

На экране пролистали видеослайды об истории, мелькали лица руководителей школы, учителей, учеников. Отдельно назвали имена бывших учеников, которые сейчас трудятся в местном СПК «Путь Ильича», упомянули участников боевых действий афганской, чеченской войн: Ю. В. Демина, Г. А. Абрамова, С. П. Бондаренко, Р. М. Логинова, И. В. Елисеева. Не забыли нынешних защитников Родины А. А. Горбунова, М. П. Андреева, С. В. Никифорова, братьев Антона и Дениса Кирилиных.



◆ Это интересно

## Волгоградскому дубу - «серебро»

Знаменитый дуб-патриарх из Дубовского района Волгоградской области занял второе место в Национальном конкурсе «Российское дерево года».

Конкурс проводится при поддержке действующего в Совете Федерации Совета по сохранению природного наследия нации с целью повышения осведомленности населения о деревьях - памятниках живой природы, умножения внимания к значению старовозрастных деревьев в природном и культурном наследии государства, а также привлечение россиян к заботе об окружающей среде.

Для участия в конкурсе «Российское дерево года» в 2018 году экспертная комиссия отобрала 12 деревьев - памятников живой природы всероссийского значения. Все желающие на сайте gosdrevo.ru могли проголосовать за самые, на их взгляд, выдающиеся. По итогам голосования волгоградский дуб-долгожитель уступил лишь своему соплеменнику - дубу черешчатому из музея-заповедника «Абрамцево» Московской области. Победитель будет представлять нашу страну на конкурсе «Европейское дерево года». А волгоградский дуб вновь попытает счастья в национальном конкурсе уже в следующем году.

Напомним, что дуб-патриарх имеет статус памятника живой природы Всероссийского значения и находится под охраной Всероссийской программы «Деревья - памятники живой природы» Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации. Его возраст составляет 234 года. С 2015 года Волгоградский региональный ботанический сад и инициативная группа из Дубовки во главе с Татьяной Бойко принимают меры по сохранению дуба-старожила. Береговой откос террасирован подпорными ступенями из бетонных плит и бутового камня, опилены усыхающие ветви дуба, а дупла заломбированы цементно-песчаным раствором для предотвращения прогрессирования грибковых заболеваний. Благодаря взятому над памятником живой природы шефству состояние дерева значительно улучшилось.

НАШ ВНЕШТ. КОРР.

◆ Россельхознадзор

## ШРОТ КАК ПИЩЕВОЙ ПРОДУКТ

Инспекторы отдела ветеринарного контроля и надзора регионального Управления Россельхознадзора при проверке открытого акционерного общества «Урюпинский маслоэкстракционный завод» с целью контроля за соблюдением требований ветеринарного законодательства выявили в складском помещении на хранении шрот подсолнечный гранулированный в количестве 50 килограммов без ветеринарных сопроводительных документов. Согласно Федеральному закону от 2 января 2000 года № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», в обороте могут находиться пищевые продукты, материалы и изделия, соответствующие требованиям нормативных документов и прошедшие государственную регистрацию в установленном порядке. Отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукцию является грубым нарушением ветеринарного законодательства.

Россельхознадзор напоминает, что с 1 июля 2018 года ветеринарные сопроводительные документы оформляются в электронном виде с помощью федеральной государственной информационной системы «Меркурий».

Управлением Россельхознадзора юридическое и должностное лица привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 10.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Назначено наказание в виде административных штрафов, общий размер которых составил 13 000 рублей.

НАШ ВНЕШТ. КОРР.

